



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2021年3月10日 星期三
A叠 / 新闻 24 版
B叠 / 信息披露 56 版
本期80版 总第8024期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

实现“十四五”时期国防和军队建设良好开局 以优异成绩迎接中国共产党建党100周年

新华社北京3月9日电(记者李宣良、梅世雄)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在出席十三届全国人大四次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，今年是中国共产党建党100周年，是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，也是国防和军队现代化新“三步走”起步之年。全军要强化责任担当、弘扬实干精神，抓好常态化疫情防控，扎实做好各项工作，确保实现“十四五”良好开局，以优异成绩迎接建党100周年。

会上，方向、辛毅、齐虎广、肖冬松、王辉青、王启繁等6位代表分别发言，就加快国防科技创新、发展新域新质作战力量、创新军士制度、创新人才工作、抓好我军建设年度计划落实、提高我军资产管理效益等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后，习近平发表重要讲话。他首先对过去一年国防和军队建设取得的成绩给予充分肯定。习近平指出，在新冠肺炎疫情突如其来、国内外形势错综复杂的情况下，全军贯彻党中央和中央军委决策部署，有力抗击疫情，加强练兵备战，持续深化改革，狠抓规划落实，基本实现国防和军队建设2020年目标任务，出色完成党和人民赋予的各项任务。

习近平结合规划实施，就做好“十四五”时期国防和军队建设开局起步工作提出要求。他强调，要深刻领会党中央和中央军委决心意图，聚焦实现建军100年奋斗目标，紧紧围绕我军建设“十四五”规划布局谋划和推进工作。要坚持以战领建，加强战建统筹，抓紧推进战略性、引领性、基础性重大工程，加快打造高水平战略威慑和联合作战体系。要增强责任感、紧迫感、主动性，把我军建设年度计划安排的各项工

作往前赶、往实里抓，确保早日落地见效。

习近平指出，要强化创新驱动，以更大力度、更实举措加



快科技自立自强，充分发挥科技对我军建设战略支撑作用。要紧跟科技强国建设进程，优化国防科技创新布局和环境条件，用好用足各方面优势力量和资源，大幅提升国防科技创新能力和水平。要按照既定部署扎实推进国防和军队改革，不断释放改革效能。创新的根本在人才。要加强战略谋划、创新思路理念，拿出务实举措，把我军人才工作向前推进一大步。

习近平强调，要加强战略管理，优化项目论证方式和立项审批流程，加强重大项目统筹调控。要强化规划计划权威性和执行力，严格责任体系、时间节点、质量标准，加大评估和监管力度，督促规划任务高效落实。要推进我军现代资产管理体系建设，把资产盘活用好，提高管理使用效益。

习近平指出，中央和国家机关、地方各级党委和政府要认真落实党和国家部署要求，把担负的国防建设领域职责履行好。要发扬军爱民、民拥军光荣传统，巩固和发展军政军民团结，汇聚强国兴军强大力量。

习近平最后强调，当前我国安全形势不稳定性不确定性较大，全军要统筹好建设备战关系，做好随时应对各种复杂困难局面的准备，坚决维护国家主权、安全、发展利益，为全面建设社会主义现代化国家提供坚强支撑。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

◆ 3月9日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十三届全国人大四次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。

新华社记者 李刚 摄

新程新出发 大国经济擘画新蓝图

● 本报记者 赵白执南 彭扬

新的历史坐标在2021年赫然铭刻，赋予了更多“新”的涵义。

新征程磅礴开启。站在“两个一百年”的历史交汇点，全面建设社会主义现代化国家新征程已路在脚下，中国经济在国内生产总值迈上百万亿元新台阶后，向着高质量发展砥砺前行。

新蓝图恢弘铺开。锚定2035年远景目标，聚焦“十四五”阶段性任务，中国经济正立足夯实经济复苏根基的当下，乘势而上，稳中求进，力争开好局、起好步，见到新气象。

新活力悄然汇聚。坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，引领着科技发展奋发图强，指引着资本市场进一步深化改革，打通科技与资本融合的“任督二脉”，增强支持创新活动的资本力量。

新程新出发，新机新气象！中国经济将在深化改革、扩大开放的进程中披荆斩棘，勇往直前。

迈好第一步

“2021年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年，‘十四五’开局，全面建设社会主义现代化国家新征程开启，做好发展改革工作意义重大。”国家发改委副主任宁吉喆说，将巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果，更好统筹安全和发展，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，科学精准实施宏观政策，努力保持经济运行在合理区间，确保“十四五”开好局、起好步。

在调控政策方面，宁吉喆强调，今年将保持宏观政策必要支持力度，继续实施惠企纾困政策，用好改革政策，明确科技发展和产业政策导向，注重需求侧管理，推进绿色低碳循环发展。其中，在进一步发挥投资的关键作用，合理扩大有效投资方面，宁吉喆说，将主要从发挥政府投资引导带动作用；加大投资补短板、调结构的力度；加快推进“两新一重”建设；促进民间投资更好发展；加强项目储备和资金要素保障五方面着手。

“十四五”期间经济发展仍面临诸多新挑战。对此，多位全国两会代表委员建议，宏观调控政策既要保持定力，更要持续深化改革创新、扩大开放，(下转A03版)

在积极财政政策方面，全国政协常委、中国税务学会副会长张连起认为，财政政策要在促进国家战略科技能力、推进科技创新、扩大内需、加快经济结构调整、调节收入分配上主动作为；注重减税降费与完善税制相结合，并按照“资金跟着项目走”的原则，用好地方政府专项债券。

在货币政策方面，全国政协委员、经济委员会副主任、中国人民银行副行长陈雨露表示，将进一步增强货币政策操作的规则性和透明度，建立制度化的货币政策沟通机制，有效管理和引导预期。利率市场化改革也会进一步深化，中央银行政策利率通过市场利率向贷款利率和存款利率的传导更加顺畅，引导金融资源更多配置至小微、民营企业。

推进构建新格局

“十四五”期间经济发展仍面临诸多新挑战。对此，多位全国两会代表委员建议，宏观调控政策既要保持定力，更要持续深化改革创新、扩大开放，(下转A03版)

iECHO
杭州爱科科技股份有限公司
首次公开发行A股
今日网上申购

股票简称：爱科申购
股票代码：787092
申购价格：19.11元/股
网上初始发行数量：3,771,000万股
网上单一证券账户最高申购数量：3,500股
网上申购时间：2021年3月10日
(9:30-11:30, 13:00-15:00)

保荐机构（主承销商）： 海通证券
投资者关系顾问： 微博

《发行公告》、《投资者风险特别公告》详见2021年3月9日
《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《证券时报》

股票简称：四方新材
股票代码：605122
发行价格：42.88元/股
发行数量：3,000万股

保荐机构（主承销商）： 中国建筑证券
投资者关系顾问： 金江证券

《上市公告书》详见2021年3月9日
《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》及《证券日报》

TONGYE 通业科技
深圳通业科技股份有限公司
首次公开发行2,560万股

股票简称：通业科技
股票代码：300960

发行方式：本次发行采用向特定对象投资者定向配售(如有)、网下向询价对象和网上向持有股票市值一定金额以上且符合一定条件的公众投资者定价发行相结合的方式进行。

初步询价日期：2021年3月15日
网上路演日期：2021年3月17日
网下申购缴款日期：2021年3月18日
网上、网下缴款日期：2021年3月22日

保荐机构（主承销商）： CMIS 招商证券

《发行安排及初步询价公告》详见今日
《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》

全国两会代表委员建议

多举措齐发力 持续提升新三板市场功能

● 本报记者 倪铭娅 翁伟丽

提请十三届全国人大四次会议审查的国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案提出，深化新三板改革。日前接受中国证券报记者采访的全国两会代表委员建议，可从完善融资功能、提升市场流动性、落实好转板机制、提高挂牌公司质量等方面发力，持续增强新三板市场服务创新型、创业型、成长型中小企业的能力。

优化完善制度体系

自2019年新三板启动全面深化改革以来，新三板形成了“基础层-创新层-精选层”层层递进的市场结构，构建了差异化的制度体系。

全国人大代表、工大高科董事长魏臻表示，此次改革大幅优化完善了制度体系、产品体系和服务体系，有效提升了新三板市场功能。

全国股转公司数据显示，2020年超98%符合条件的基础层公司提交了创新层申请，调整后的创新层公司数量是调整前的1.83倍。

全国政协委员、翔宇药业董事长林凡儒表示，此次改革重塑新三板市场板块结构、交易结构，以及投资者结构，让内部形成“基础层-创新层-精选层”多层次市场板块。建立转板上市制度，符合条件的精选层挂牌公司可转板至科创板或创业板上市，让新三板市场在我国多层次资本市场中起到承上启下作用，为中小企业构建一条资本市场成长和发展通路，起到培育中小企业发展的制度作用。

全面深化改革

代表委员认为，新三板市场依然面临流动性不足等挑战，应进一步完善政策制度，全面推进深化改革。

在完善融资功能方面，林凡儒建议，尽快推出精选层再融资制度，明确精选层企业并购重组要求，支持企业在精选层持续融资发展。加快落地混合交易和融资融券制度，研发推出精选层指数，鼓励和支持投资者积极参与精选层发行交易。“新三板精选层于2020年7月正式开市，通过半年多运行，精选层已聚集一批兼具规模与成长潜力的优质公司。推出精选层指数有利于进一步丰富和完善市场指数体系，有效体现新三板市场的企业特征，满足市场多元化的投资需求。”他说。(下转A04版)



补齐金融风险防控机制短板
绿色发展吹响冲锋号
推进更高水平金融开放

- | | |
|-------------------------|-----|
| A02 张新：加快“疆电外送”特高压新通道建设 | A06 |
| A03 发挥区域优势特色 促进区域协调发展 | A07 |
| A04 郑坚江建议政府上移部分产品采购权限 | A08 |

2021年第一期中国铁路建设债券发行
发行人
中国国家铁路集团有限公司
牵头主承销商
国开证券有限责任公司 中国银行股份有限公司

邮发代号:1-175 国外代号:D1228 各地邮局均可订阅
地址:北京市宣武门西大街甲 97 号 邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn
发行部电话:63070324 传真:63070321 本报监督电话:63072288 专用邮箱:yccjg@xinhua.cn